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ÚVOD
Drazí čtenáři,
s radostí vás vítáme u dalšího čísla. S novým rokem přichází i nový ŠKRT, ale
to není jediné. Současně se ukončilo první pololetí školního roku 2025/2026,
tudíž bychom chtěli všem žákům a učitelům popřát mnoho sil i pevné vůle
do toho dalšího.
Nejen naší školou se prohnala zákeřná chřipka, jež pokořila i ty nejzdatnější.
Nadšení nepřinesly ani výkyvy teplot čí náledí, vedoucí k několikahodinovým
zpožděním vlaků.
Výborné známky jsou užitečné pro uspokojení  vnitřní touhy po úspěchu
nebo vysokých očekávání rodičů. Nezapomeňte však na oblíbenou frázi
prarodičů a pediatrů hledící na holé kotníky spolu s nezastrčenými svršky v
chladném počasí – „zdraví máme pouze jedno“. Starejte se o něj i o blaho
své mysli, poněvadž v časech hrozících krizí bychom neměli zanevřít sami
na sebe. 
Budete-li chtít pozvednout náladu, přečtěte si školní časopis. V tomto čísle
naleznete rozhovor s osobním asistentem, článek o umělé inteligenci,
zajímavosti ke společnosti rozčleňujícímu svátku, pokračování příběhu a jiný,
chvíle zkrášlující, obsah. 

Děkujeme za čtení a nezapomeňte škrtat s láskou.

Eliška Schützová 



Anna Martina
Piju kávu a čtu knihy.
Baví mě teologie, historie a
literatura. Mám ráda zastaralá
slova a kreslím komiksy. Jsem
součástí časopisu protože ráda
tvořím.

Natálie Bubínková
PS2C
Jak už si většina lidí všimla, jsem
hodně extrovertní, taky mám ráda
společnost dobrých lidí, a proto jsem
v časopisu i v parlamentu. Miluju
posilování, fotbal, hraju na kytaru a
maluji. Do časopisu jsem šla s
hlavními myšlenkami, a to je
zvednout povědomí o časopisu a psaní
sportovních článků.

Leuše/Leona Malichová
-LA3
-Baví mě háčkovat, kreslit
-sbírám Pokémon kartičky
-Ve ŠKRTu přispívám svojí
uměleckou tvorbou, jelikož
když mě něco baví, ráda to
dám najevo z

Hanča Jiskrová
LA3
Označuji se za maniaka do anime a velice vášnivého sběratele
mang. (A klasických knížek taky). Ráda zkouším a tvořím nové
věci, u kterých si moc ráda poslouchám cokoliv, co se týče rocku,
Gorillaz a Katy Perry. Dá se říct, že mám hromadu koníčků (kromě
sportu). Ve Škrtu přispívám hlavně ze stránky grafické a
umělecké pod přezdívkou GalaxyWorld. Mimo to se ráda seznamuju
s lidma, kterým kreativita nechybí a ve Škrtu je jich plno:).

Fabián Stohr [štór]- v
časopise jako T
LA3
Poslouchám metal a Cavetown, hraju
Minecraft, snažím se plést a
háčkovat a rád kreslím malé
potvůrky. Zastávám roli tichého
pozorovatele a zapisovatele.
Připojil sem se, protože nerad jezdím
sám na intr a do časopisu jsou již
zapojení moji přátelé.

Vojtěch Tomáš
PS2C
Věnuji se hudbě a psaní textů.
Miluju koncerty, kulturní
akce a veřejné vystupování.
Myslím si, že do časopisu
přispěju kreativitou.
Rozhovory a pomáháním s
tvorbou na Instagram.

Eliška Schützová
ZL2A
Zajímám se o přírodu, zvířata, vědu a
ve svém volném čase čtu či sleduji filmy.
V budoucnu bych chtěla zabrousit do
oboru spojeného s chemií, ale i fyzikou.
Například aplikované nanotechnologie.
S oblibou píšu a jako kreativnímu člověku
mi časopis přišel vhodným způsobem pro
sdílení mé tvorby a nápadů s ostatními.



Isa/Isabel Záhoříková
PS2C 
Mám ráda kreslení, poslouchat hudbu,
filmy, oblečení, tužku na oči a třpytivý
stíny, also doporučuju z automatu
capuccino s oříškem, nejlepší káva. Do
časopisu jsem se přidala, protože jsem
chtěla něco nového a paní učitelka
Palaščáková mi hodně o Škrtu povídala.
Baví mě totiž hodně vyrábět věci,
takže ráda jsem se přidala.

Anna Šupinová 
PS2A
Baví mě vytvářet různé věci,
například menší hrad z
keramiky, 
nebo zbraně z kartonu. Mám
ráda řeckou mytologii, čtení
a sledování muzikálů. Připojila
jsem se z nudy.

Marco Planík
LA3
Miluji žraloky a dinosaury, autistic
way. Hot take: kladivoun je
nejlepší žralok a mosasaurus by v
bitvě s megaladonem vyhrál.
Přihlásil jsem do časopisu, protože
na základce mě bavil a myslím, že
tady bude taky (corny ahh).

Veronika Kočová (Veruu)
LA2
Mám ráda kreslení, psaní, k-pop,
anime a cokoliv třpytivého! Občas
ráda vymýšlím i outfity:)
Taky mám ráda sedět v přední
lavici, doporučuju. Přidala jsem se
do redakce, protože bych své
tvorby chtěla sdílet s více lidmi a
také se podílet na něčem pro
školu.

Myroslav Rusyn
ZL1B
Píšu básničky, baví mě dějepis a
medicína. Dřív jsem hrál na
housle, ted’ spíš se koukám na
anime. Do časopisu jsem se
přihlásil, protože chci být
součástí školního života a
poznat nové lidi.

Nika
PS4A
Dělám kanoistiku, rekreačně thai box, také zpívám a hraju na kytaru
(akustickou a i elektrickou ). Mám ráda adrenalin a do časopisu jsem
se přidala, protože jsem chtěla zkusit něco nového. Budu přidávat typy
na knihy, protože i ráda čtu a píšu básničky.

Rozálie Libešová
PS2A
Baví mě kreslit, vytvářet různé
věci, spát a bruslit.
Mám ráda různé seriály,
zvířata, jakoukoliv hudbu, ledový
čaj a vlastně všechno kromě
matiky.
Zapojila jsem se do časopisu
protože sem chtěla zkusit něco
nového.
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Co tě přivedlo k práci osobního asistenta?
Asi to, že mám rád lidi. Chtěl jsem dělat něco, co má
smysl. Tahle práce je pokaždé jiná a člověk vidí, že
opravdu pomáhá. 

Co všechno vlastně obnáší tvoje práce?
Je to hodně pestré. Pracuju u klientů doma,
pomáhám jim s věcmi, které sami nezvládnou –
třeba s nákupy, úklidem nebo doprovodem na
vyšetření. Někdy trávím čas se seniory, jindy s dětmi
s autismem. Občas jen sedíme, povídáme si nebo
jdeme na procházku.

Co je na té práci nejtěžší?
Někdy agrese nebo nepochopení. Někteří klienti
bývají podráždění, nepříjemní nebo agresivní, hlavně
ti s demencí. Jedna paní mi dokonce vyhrožovala
policií – naštěstí si nepamatovala číslo. Ale i když je
to těžké, člověk od klienta prostě odejít nemůže.

„Není to jen práce, je to o lidech“ - rozhovor s

osobním asistentem Lukášem

„Není to jen práce, je to o lidech“ - rozhovor s
osobním asistentem Lukášem

A co naopak patří k těm nejhezčím
momentům?
Radost klientů. Třeba jedna paní, o
kterou jsem se staral, mě vždycky vítala
jako návštěvu, pekla bábovku a povídali
jsme si. Připadal jsem si spíš jako u
babičky než v práci. To jsou chvíle, kdy
víš, že to má smysl.

Jaké zajímavé situace tě při této práci
potkaly?
Třeba kluk s autismem, který se chtěl za
jízdy zvednout z vlaku a vystoupit dřív –
byla to docela vypjatá situace. Nebo
klientka s epilepsií, která měla těžké
záchvaty i při chůzi. Tyhle chvíle tě naučí
klidu, rozvaze a respektu.

Lukáš pracuje jako osobní
asistent. Pomáhá lidem,

kteří
to sami nezvládnou —

seniorům, dětem s
autismem i lidem s jiným

postižením.
Jeho práce je pestrá, často

náročná, ale podle něj
hlavně smysluplná.

Pečovat o druhé není pro každého.
Vyžaduje to trpělivost, pochopení a

hlavně srdce. O tom, jaké to
opravdu je být osobním

asistentem, jsme si povídali s
Lukášem,

který se této práci věnuje už několik
let.
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Jaké vlastnosti by měl mít dobrý asistent?
Určitě mít rád lidi. Musí být trpělivý, dochvilný
a nebrat si věci osobně – ať už nadávky nebo
těžké příběhy. „Někdy je to náročné, ale když
vidíš radost a vděčnost lidí, víš, proč to děláš.“
„Není to jen práce, je to o lidech“ — Lukáš o
své práciosobního asistenta.
Lukáš pracuje jako osobní asistent. Pomáhá
lidem, kteří to sami nezvládnou — seniorům,
dětem s autismem i lidem s jiným postižením.
Jeho práce je pestrá, často náročná, ale podle
něj hlavně smysluplná.

„Tahle práce tě naučí trpělivosti.
A taky tomu, že si nemáš

brát věci osobně – ani nadávky,
ani těžké příběhy. Musíš být

přesný na minutu a
mít pořád dobrou náladu, i když
to není lehké. Ale když vidíš, že se

někdo díky
tobě může cítit svobodněji, být

doma a ne v ústavu, tak si
řekneš: jo, proto to

dělám.“

„Moje práce je dost variabilní,“ říká Lukáš. „Někdy pomáhám lidem doma — uklidím,
nakoupím, doprovodím je k lékaři nebo na úřad. Jindy dělám s dětmi volnočasové
aktivity. Každý den je jiný. Zní to mile, ale ne vždy je to jednoduché. „Nejtěžší je,
když klient reaguje agresivně nebo tě odmítá. Stává se to hlavně u lidí s demencí.
Jedna paní mi třeba vyhrožovala policií, ”jenže si nepamatovala číslo”. „Bylo to v
situaci, kdy mou pomoc fakt potřebovala, a já od ní nesměl odejít. Dělá to ale všem,
tak už to beru s nadhledem.“ „Na druhou stranu jsou situace, které ti to všechno
vynahradí,“ pokračuje. „Měl jsem jednu paní, která mě vždycky vítala jako návštěvu.
Pekla bábovku, povídali jsme si… Připadal jsem si spíš jako u babičky než v práci.
Když se jí potom zhoršil stav, bylo mi to líto, ale jsem rád, že jsem mohl být součástí
chvílí, kdy jí bylo dobře.“ Některé situace se mi vryly do paměti napořád. „Jednou se
kluk s autismem rozhodl, že chce vystoupit z vlaku dřív. Začal se rozčilovat, svlékat,
přetahovali jsme se. To byla jedna z nejnáročnějších situací. Nebo klientka s
epilepsií, která měla záchvaty i při chůzi, takže musela nosit helmu, aby se
nezranila.

-Vojta7


















































